馬刊

2018/12/28 本版责编/王平 每周五出版

【社区·头条】

东明社区大调研解决群众所需所盼:

在解决件件"小事情"上体现"高效率"



□通讯员 颜佳君 记者 王平

群众利益无小事,一枝一叶总关情。-些看起来不起眼的"小事情",对于老百姓来 说却是实实在在的大事、难事。随着大调研 工作的深入开展,浦东东明路街道注重在走 访调研、收集问题、派单处置和问询反馈的 过程中,从细微之处着手,把看得见、摸得 着、感受得到的一件件"小事"快速有效地解 决,如此即知即改的工作作风和快速行动的 工作效率获得了居民群众的纷纷点赞。

曾经的垃圾死角焕然一新。凌兆路 285 弄小区居民反映,小区变电站走道下方 的间隙处,长年堆积各种废弃物,伴随异 味,蚊蝇滋生,脏乱差一系列环境问题接踵 而至,虽然居委和志愿者经常清理,但始终 治标不治本,小区整体环境总不能一直被 这个死角给拖累呀! 这个问题经大调研流 转至社区管理办后,管理办迅速前来实地 勘察,在对接三杨物业前来对废弃物进行 整理清运后,随即根据小区居民意见进行 水泥地的铺设, 还将官传栏前的乔木进行

了移植,不到一周的时间,小区环境死角已 焕然一新

悬着的心终于落地了。在大调研走访 过程中,凌五居民区楼组老娘舅说:"我每 天看到那些垂下来的电缆线,就忧心忡忡 的。"原来是凌兆路586弄41号旁垃圾箱房 上面悬挂的通讯电缆线耷拉了下来,且下 垂点为小区交通要道,进出小区的车辆和 行人经常会刮到碰到,存在着不少安全隐 得知这个问题后,街道安监部门立马 和居委、反映问题的居民取得联系了解情 况, 然后协同物业对电缆线下垂点进行实 地勘察,随后根据小区居民意见进行整修, 在不到一小时的时间里,凌乱的电缆线被整 理一新,小区安全度明显提升,居民们悬着 的心也终于落地了,直言"大调研"有速度、

家门口的"运动场"又开放啦。早在 2014年, 东明就与辖区7所中小学校共8个 校区的校长签署了学校资源开放协议。3 年多来,学校已然成为居民家门口的"运动 场"。在这次的大调研中,凌二居民区居民 反映三林北校体育场自去年装修后一直未 对居民开放,也不知道进度如何,这么好的 资源,希望能尽快恢复开放。街道综合事 务办得知情况后,第一时间与三林北校取 得联系,学校方表示已进入装修验收阶段, 完毕后将立即开放。如今居民反馈学校体 育场已经开放,感到非常高兴。

群众的小事都是民生大事,有时只需 要职能部门多花一些时间就能够解决好。 在对社区共享资源信息发布更新的问题 上,则要及时与单位、居委和居民实现三方 沟通与衔接,才能更好地避免"墙内事墙外 不知"的情况发生。当然,今后还会有更多 疑难复杂问题摆在面前,需要花大力气去 研究和解决。这是群众给出的考卷,东明 路街道将不遗余力地继续推动解决,让群 众有更多的获得感。



【社区·随笔】

前不久,笔者在浦东一个居 委会采访,看到门口有几个阿姨 脸色有点为难,以为她们是来向 居委书记反映问题的,便连忙让 了进来,没想到他们是想让居委 干部介绍一位专业的广场舞老 师,因为他们平时跟着视频练习 有几个动作怎么做都不漂亮,想 请人指导一下。居委书记了解了 她们的诉求之后,立马答应她们 打电话联系。这让笔者也颇感惊 讶,按理说这应该不属于居委的 服务范畴,可书记笑着表示对于 这样的"额外"服务需求早已习以

随着人们生活水平的不断提 高,居民对于社区服务的需求也 越来越精细化,而社区服务本质 上是城市功能与品质的重要体 现,是社会保障的延伸,完善的城 市社区服务体系不仅有利于社会 和谐稳定,更能大大地提升居民 的幸福指数。

在当前的城市社区服务体系 建设中,还存在着政府职能转换 不到位,群众组织工作内容行政 化、社区居民参与度低等实际问 题。尤其是在社区服务的供给方 面,现有社区服务仍主要以社区 内的老弱病残等弱势群体为对 象,覆盖面不广,未能惠及全体社 区成员,面向全体社区居民的便 民服务投入不够。其服务设施陈 旧、服务方式粗放、服务信息滞后 都是亟待解决的难题

□小王 社区服务工作繁琐复杂,每 - 项都是与群众的日常生活息息 相关,作为党的群众路线实践的第 承担着十分重要的,不可或缺的角色。社 区干部唯有加强学习提高自身服务水平与 能力,把党和政府的关怀送到居民的心坎 上,要与居民交朋友,当好居民的贴心人, 才能真正赢得民心。

厨余垃圾变身有机肥料

金山区首个湿垃圾处理站在漕泾镇投入运行

□记者 忻才康 通讯员 姚正观

这些天来,金山区漕泾镇水库村4组村 民张雪琴特意将收拾好的厨余垃圾投到标 记"可腐烂"的垃圾格内,垃圾桶的另一个隔 间收集的是"不可腐烂"的生活垃圾。像张 雪琴处置垃圾的村民如今遍及水库村。作 为本市乡村振兴示范村的水库村,现在每个 家庭的家门前都放置了这样的垃圾分类桶. 将不同类别的生活垃圾投入不同的隔间,并 日逐渐成为水库村村民的生活习惯。"可腐 烂、不可腐烂,分起来很简单,垃圾桶也变得 更清爽了。"张雪琴如是说。据漕泾镇市容 环境事务所党支部书记能辉介绍,作为金川 区首家实施农村垃圾分类减量资源化的街

镇,正在漕泾镇居村推广普及开来。

"垃圾围城"和"垃圾围村"的现实压力, 让生活垃圾分类、减量处理的推广变得越来 越迫切。从2018年9月起,漕泾镇探索实施 农村生活垃圾分类减量资源化,并在全区建 设首家湿垃圾处理站,减少厨余垃圾近 80%,并实施资源化利用。

"垃圾围村"是农村环境治理的难点,大 量的生活垃圾收集和处理需要耗费巨大的 人力物力成本。据了解, 漕泾镇每天产生的 生活垃圾近30吨,其中农村生活垃圾占一半 以上,垃圾清运处理不堪重负,其全年清运 和清理处理费用达50多万元。而农村垃圾 中占重头的厨余垃圾分拣、烘干、粉碎、发酵 处理就可当肥料还田。由此,2018年9月,

漕泾镇推行农村垃圾减量化资源化工作。

"水库村、护塘村、海涯村及阮巷村作为 先行试点单位。"熊辉告诉记者,2019年漕泾 镇农村垃圾分类减量将实现全覆盖。垃圾 分类在城市推行了十几年,成效尚且不大, 在农村能否实行?熊辉说,作为试点村的水 库村探索"N+7+1"的机制,即经过农户-分拣的垃圾,再由村里的7名保洁员收集并 一次分拣,同时村垃圾站的1名工作人员讲 行三次分拣。这样经讨全民参与和层层把 关,村里的垃圾分类机制运行良好,环境也 得到很大改善。

"以前,早上讨来,垃圾都堆在一起,臭气 熏天。现在好了,垃圾也变清爽了,环境也变 好了。"潘勤云是水库村里的垃圾房的管理员,

对于垃圾分类带来的改变感触颇深。

源头分类,这是迈出了垃圾分类减量的 -步,漕泾镇在全区首家建设的湿垃圾处 理站,让农村垃圾减量化和资源化走完了 全程"。熊辉介绍,湿垃圾资源化处理站可 将分类后的湿垃圾进行烘干粉碎, 在原来 基础上减量80%,同时待发酵完成后还可 以作为有机肥料使用。据了解,目前湿垃 圾外理站日外理可以承载2吨,可基本满足 四个试点村的湿垃圾处置需求,接下来在 全面推广后,将相应扩大处理规模。另外, 为了减少湿垃圾处理站对周边环境的影响, 处理站选址人烟稀少的地方,并实施封闭式 作业,产生的废水经过滤池后排入市政污水 管网。

服 伷